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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
คร้ังแรก 

วันจันทร ท่ี  3  เดือน พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕6๔ 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

ผูเขาประชุม 
ล ําด ับ ท ี ่ ช ื่อ -สก ุล ต าํแหน ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต  ุ

๑  นายทเนตร  ถนอมวงศ  ประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ   
๒  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา     พ ีระพงษ   จร ิตงาม  
๓  นายช ูเก ียรต ิ  ส ุพรรณ วงค  เลขาน ุการสภาเทศบาลต ําบลบ านนา   ช ูเก ียรต ิ  ส ุพรรณ วงค   
๔  นายจ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 1    จ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์  
๕  นายสามารถ  มณ ีน ิล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑    สามารถ  มณ ีน ิล  
๖  นายล อต  วรรณ ศ ิร ิ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑     ล อต  วรรณ ศ ิร ิ  
๗  นายว ิน ัย ม ีลาภ  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๑     ว ิน ัย ม ีลาภ   
๘  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 2     ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  
๙  นายก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     ก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ  

๑๐  นายเกษา  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     เกษา  เก ิดผล  
๑๑  นายว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต ๒     ว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท   
12  นายยรรยงค   ขว ัญ ย ืน  สมาช ิกสภาเทศบาลต ําบลบ านนา เขต 2     ยรรยงค   ขว ัญ ย ืน   

 

ผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 
๑.นายชยพล อัครจิรากุล ปลัดอําเภอ (เจาพนักงานปกครองชํานาญการพิเศษ)      ชยพล  อัครจิรากุล 
    รักษาการแทนนายอําเภอแกลง 
๒.นางรัฐสิริ  สิริวุฒิโชค ทองถ่ินอําเภอแกลง         รัฐสิริ  สิริวุฒิโชค  
๓.นายอิทธิพงศ  ชํานาญ  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา        อิทธิพงศ   ชํานาญ 
๔.น.ส.สุการดา    ผอนให  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล        สุการดา  ผอนให  
๕.นายเดชอนันต  คงสํารวย นิติกร           เดชอนันต คงสํารวย 
๖.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ         เปรมวดี กระแจะจันทร 
7.น.ส.สุพรรษา   จุลเจือ  ผูชวยนักประชาสัมพันธ         สุพรรษา  จุลเจือ 
  
เร่ิมประชุมเวลา  ๑1.00  น. 

นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขอเรียนเชิญทานชยพล  อัครจิรากุล  ปลัดอําเภอ(เจาพนักงานปกครองชํานาญ
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา การพิเศษ)รักษาราชการแทน นายอําเภอแกลง ปฏิบัติราชการแทน ผูวาราชการ                    
เลขานุการฯช่ัวคราว จังหวัดระยอง จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปนประธานเปดการประชุมสภา   

เทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก 
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ระเบียบวาระท่ี ๑  เร่ืองท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
นายชยพล อัครจิรากุล ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา ทานปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตามคําส่ัง 
ปลัดอําเภอ(เจาพนักงานปกครอง จังหวัดระยอง ท่ี 6087/2564 ลงวันท่ี 27 เมษายน 2564 เรื่อง มอบอํานาจ 
ชํานาญ)รกัษาราชการแทน ใหนายอําเภอปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดระยอง  โดยอาศัยอ ํา น า จ ต า ม  
ผูวาราชการจังหวัดระยอง ความในมาตรา 38 แหงพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผนดิน                

พ.ศ.2534 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2550  และมาตรา 6 แหงพระ
ราชกฤษฎีกาวาดวยการมอบอํานาจ พ.ศ.2550 มอบอํานาจใหนายอําเภอ
ปฏิบัติราชการแทนผูวาราชการจังหวัดระยอง ในการประชุมสภาเทศบาลตําบล
บานนา ครั้งแรก ในวันท่ี 3 พฤษภาคม 2564 รูสึกเปนเกียรติและยินดีเปน
อยางยิ่งท่ีไดมาเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรกในวันนี้และขอ
แสดงความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทาน ท่ีไดรับความ
ไววางใจจากพี่นองประชาชนเปนตัวแทนในการปฏิบัติหนาท่ีใหเปนไปตาม
เจตนารมณของกฎหมายและดูแลอํานวยประโยชนของพี่นองประชาชนโดยจะ
เห็นไดจากฝายนิติบัญญัติ  ฝายบริหารก็ดี ท่ีมาจากการเลือกต้ังโดยประชาชน
ท้ังส้ิน ผมขอใหสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทานปฏิบัติหนาท่ีอยางเต็ม
ความสามารถภายใตระเบียบกฎหมายเกี่ยวของสรางความรวมมือรวมใจพัฒนา
บานเมืองใหเจริญรุงเรืองแกไขปญหาพี่นองประชาชนในเขตเทศบาล รวมท้ัง
ชวยกันปรับปรุงใหเปนไปตามความตองการของประชาชนในพื้นท่ีเทศบาล          
ตําบลบานนา จังหวัดระยอง  

ในโอกาสนี้เพื่อใหการบริหารของเทศบาลตําบลบานนาเปนไปดวยความ
เรียบรอยตามนัยมาตรา 24  วรรคสอง และมาตรา 25 วรรคสอง แหง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 
ประกอบขอ 6 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.2547 และแกไขเพิ่ม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 จึงกําหนดใหสมาชิก
สภาเทศบาลตําบลบานนา ไดมีการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรกใน
วันนี้ เพื่ อ ดํ า เนินการ เ ลือกประธานสภาเทศบาล ตําบลบ านน า และ                             
รองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ตลอดจนกําหนดวันประชุมสภา                 
สมัยสามัญ ประจําป ของเทศบาลตําบลบานนาตอไป  

ผมขอเรียนเชิญคําพระราชดํารัสท่ีวา “ชาติบานเมือง  จะเจริญกาวหนา
อาณาประชาราษฎรจะไดรับความผาสุกเพียงไรหรือไม  ยอมอาศัย  การท่ีทาน
ท้ังหลายจะสมัครสมานสามัคคีกัน  ปฏิบัติหนาท่ีโดยสุจริต  หวังประโยชน
สวนรวมเปนท่ีต้ังและสงเสริมประโยชนสุขแกประชาราษฎรท้ังปวง”  ความตอน
หนึ่งในพระราชดําริพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดช
มหาราช บรมนาถบพิตร  ในพิธีเปดประชุมรัฐสภา  ณ  พระท่ีนั้งอนันตสมาคม  
วันท่ี 14 มีนาคม 2500  ขอใหทุกทานจําไววามี 4 ส. ดวยกันสุจริต สวนรวม 
สามัคคี และประโยชนสุข  เราเปนสภาเทศบาลตําบลบานนาท่ีจะคอยดูแลอนุมัติ
งบประมาณตางๆท่ีจะพัฒนาตําบลเราก็ขอใหใชหลัก 4 อยางท่ีจะพัฒนาตําบล
ซึ่งเปนสวนเล็กๆ แตสามารถทําใหตําบลบานนาท่ีจะพัฒนาตอมาก็คืออําเภอ 
จังหวัด รวมถึงประเทศชาติ  ซึ่งมาจากสวนเล็กๆ ตรงนี้ก็อยากจะใหทุกทาน
ทํางานเพื่อประโยชนของพี่นองประชาชนในตําบลบานนา 
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ในโอกาสนี้ขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก และ
ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนาช่ัวคราวอานประกาศจังหวัดระยอง
ตอไป 

 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  เรียนทานนายอําเภอแกลง สมาชิกสภาทุกทาน ประกาศจังหวัดระยอง  เรื่องเรียก  
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก   ตามท่ีผูอํานวยการการเลือกต้ังประจํา 
เลขานุการสภาช่ัวคราว เทศบาลตําบลบานนา  ไดประกาศใหมีการเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานนา  เมื่อวันท่ี 28 มีนาคม 2564  และคณะกรรมการการเลือกต้ังได
ประกาศรับรองผลการการเ ลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา                     
ครบจํานวนท่ีกฎหมายกําหนด  เมื่อวันท่ี 19 เมษายน 2564 แลวนั้น 

  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 24 วรรคสอง  และมาตรา 25               
วรรคสอง  แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง                 
(ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 ประกอบขอ 6 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2 )                
พ.ศ.2554 และคําส่ังจังหวัดระยอง ท่ี 6087/2564 ลงวันท่ี 27 เมษายน 
2564  จึง เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้ งแรก ในวัน ท่ี 3 
พฤษภาคม 2564  ต้ังแตเวลา 11.00 น. เปนตนไป  ณ  หองประชุมเทศบาล
ตําบลบานนา  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน  ประกาศ  ณ วันท่ี 28 เดือน
เมษายน พ.ศ.2564  ลงช่ือ  นายชยพล  อัครจิรากุล  ปลัดอําเภอ (เจาพนักงาน
ปกครองชํานาญการพิเศษ)  รักษาราชการแทนนายอําเภอแกลง ปฏิบัติราชการ
แทนผูวาราชการจังหวัดระยอง 

  ตอไปก็เปนไปตามระเบียบวาดวยการประชุมก็ขอเรียนเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานนาท่ีมีอาวุโสสูงสุด อายุสูงสุดทําหนาท่ีประธานสภาฯช่ัวคราว  
เรียนเชิญครับ ลําดับตอไปขออนุญาตประธานสภาฯช่ัวคราว และสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานนากลาวคําปฏิญาณตน 

 
ระเบียบวาระท่ี  2 เร่ือง สมาชิกสภาตําบลบานนา กลาวปฏิญาณตน 
นายลอต วรรณศิร ิ เรียนทานนายอําเภอแกลง  ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทาน ขอเชิญ
ประธานสภาฯ ช่ัวคราว   ทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาทุกทานกลาวคําปฏิญาณตน  
 
สมาชิกสภาฯ กล าว คําปฏิญาณตน“จะรั กษาไวและปฏิ บั ติตามซึ่ ง รั ฐธรรมนูญแห ง

ราชอาณาจักรไทย ท้ังจะซื่อสัตยและปฏิบัติหนาท่ีเพื่อประโยชนของทองถ่ิน”  
 

ระเบียบวาระท่ี 3 เร่ือง  การเลือกประธานสภา รองประธานสภา และเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  เรียนทานนายอําเภอแกลง  ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน ขออนญุาต 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ช้ีแจงรายละเอียดข้ันตอนดําเนินการ ดังนี ้
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาองคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ท่ีเกี่ยวของ ดังนี้ 
ขอ ๘  วิธีเลือกประธานสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิเสนอ
ช่ือสมาชิกสภาทองถ่ินคนหนึ่ง ท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผู ดํารงตําแหนง
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ประธานสภาทองถ่ิน การเสนอนั้นตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา
สองคน  โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ช่ือท่ี
เสนอไมจํากัดจํานวน และใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกจากช่ือเหลานั้น 
โดยวิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผูท่ีถูกเสนอช่ือคนละหนึ่งช่ือ เมื่อตรวจนับแลว
ใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ผูไดคะแนนสูงสุด
เปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคน ใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีได
คะแนนสูงสุดนั้น โดยใชวิธีเดิม ถาผลการเลือกใหมปรากฏวายังมีผูไดคะแนน
สูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับฉลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน  ลําดับตอไปขอ
เชิญทานประธานสภาฯ ครับ   

3.1 การเลือกประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 

นายลอต วรรณศิร ิ ทานสมาชิกทุกทานไดทราบหลักเกณฑวิธีการเลือกประธานสภาฯ และลําดับตอไป 
ประธานสภาฯ ช่ัวคราว    ก็ขอใหสมาชิกสภาเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรใหดํารงตําแหนงประธานสภาฯโดย  

ตองมีผูรับรองไมนอยกวา ๒ ทาน ครับ  
 
นายจิรวัฒน แสงศิวะฤทธิ์ ผมขอเสนอช่ือ  นายสุชาติ  เหล็กเพชร  เปนประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
    2.นายกูเกียรติ บุญกอเกื้อ 
 
นายลอต วรรณศิร ิ มีทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรใหดํารงตําแหนงประธานสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯช่ัวคราว  หรือไม ขอเชิญทานสท.วินัย  มีลาภ ครับ  
 
นายวินัย  มีลาภ  ผมขอเสนอช่ือ  นายทเนตร  ถนอมวงศ  เปนประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาเทศบาล  โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายเกษา เกิดผล 
    2.นายวิรัตน มุกดาสนิท 
 
นายลอต วรรณศิร ิ มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นควรใหดํารงตําแหนงประธานสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯช่ัวคราว  หรือไม ขอเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม   ไมมีทานใดเสนอช่ือผูสมควรดํารงตําแหนงเพิ่มอีก 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน ครับ มีการเสนอ 2ทาน 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ดังนี ้
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  1.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
    2.ทเนตร  ถนอมวงศ 

เราก็ตองทําการเลือกโดยการเขียนช่ือลงบนกระดาษท่ีเจาหนาท่ีแจกใหครับ 
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นายลอต วรรณศิร ิ ลงคะแนนเสร็จแลวตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา 2 ทาน มาทําหนาท่ีเปนพยาน 
ประธานสภาฯช่ัวคราว  และนับคะแนน 

1.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 

ประกาศผลการนับคะแนน มีผูไดรับคะแนน ดังนี้ 
    1.นายสุชาติ  เหล็กเพชร ไดคะแนน  5 คะแนน 
    2.นายทเนตร  ถนอมวงศ ไดคะแนน  6   คะแนน 
    มีผูไมประสงคลงคะแนน 1 ทาน 

จึงสรุปไดวา  นายทเนตร  ถนอมวงศ  ไดรับเลือกเปนประธานสภาเทศบาล
ตําบลบานนา  
 

ท่ีประชุม   รับทราบ 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตครับข้ันตอนในการเลือกประธานสภาฯ ก็เปนอันเสร็จเรียบรอยแลว 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ครับระเบียบวาระก็จะมีการเลือกรองประธานสภา กระบวนการก็จะเหมือนการ
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  เลือกประธานสภาฯ และก็เลือกเลขานกุารสภาฯ เสร็จ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา 

ดวยขอบังคับการประชุมสภาทอง ถ่ิน  และการประชุมสภาครั้ งแรกให
ปลัดเทศบาล ทําหนาท่ีเลขานุการสภาฯช่ัวคราว เมื่อมีเลขาแลวผมก็หมดหนาท่ีก็
ตองใหเลขานุการมาทําหนาท่ีตรงนี้ การประชุมก็ดําเนินการตามระเบียบวาระคือ
ประธานกับสมาชิกกําหนดสมัยประชุมเพราะวาตอนนี้มี เรื่องสําคัญท่ีตอง
ดําเนินการ คือ 1.ประธานสภาฯตองเชิญนายกเทศมนตรีมาแถลงนโยบายกับ
สภาภายใน 15 วันนับแตวันเลือกต้ังสมาชิกฉะนั้นสมาชิกตองกําหนดสมัย
ประชุมสภาใหทานนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายภายใน 15 วัน อันนี้เปนขอ
กฎหมายสวนญัตติอื่นๆ สวนใหญจะเปนนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเสนอ
ญัตติกัน เอง  เ บ้ืองตนกอนเข าระ เ บียบวาระขอใหนิ ติกรแจกระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.2562 
เพื่อศึกษากอนเด๋ียวผมจะปรึกษาหารือทานนายกเทศมนตรี กอนท่ีจะประชุม
อบรมหรือการทําความเขาใจกันเพื่อใหกระบวนการดําเนินการของสภาเกี่ยวกับ
การบริหารสภาฯ  นายกฯกับการบริหารเทศบาล และแกไขปญหาประชาชน
เปนไปตามความตองการของประชาชน ขอใหสมาชิกสภาฯ ศึกษากอนนะครับ 
เพราะวามันสัมพันธกันหมดท้ังพรบ.เทศบาลและระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยขอบังคับการประชุมสภาฯ กอนอื่นตองขออนุญาตทานประธานสภาฯ ทาน
สมาชิกสภาฯ ตามระเบียบวาระเลยนะครับ เชิญทานประธานสภาฯ ครับ 
-เชิญประธานสภาเทศบาลท่ีไดรับการแตงต้ังข้ึนทําหนาท่ี 
 
 
 
 
 



๖ 
 

    3.2 การเลอืกรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายทเนตร ถนอมวงศ เรียนทานปลัดเทศบาล ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ประธานสภาฯ ก็ตองขอขอบคุณท่ีลงคะแนนใหผมไดรับเลือกเปนประธานสภาฯ  ผมจะทํา

หนาท่ีของผมเปนอยางดี ท่ี สุด  ตอไปเราเขาระเบียบวาระการเลือกรอง
ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา เชิญทานเลขานุการสภาฯช่ัวคราวช้ีแจง
รายละเอียดข้ันตอนดําเนินการ ครับ 

 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554   
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  ขอ 11 เมื่อมีประธานสภาทองถ่ิน  ใหสภาทองถ่ินเลือกรองประธานสภา

ทองถ่ิน เลขานุการสภาทองถ่ิน และใหประธานสภาทองถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุม
เกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ 

ขอ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน ใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม (ดําเนินการเหมือนเลือกประธานสภาฯ) ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เมื่อทานสมาชิกสภาทุกทานทราบระเบียบแลว ตอไปจะเปนการเลือกรองประธานสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนา ขอใหทานสมาชิกสภาเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรใหดํารง

ตําแหนงรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา โดยใหเสนอคนละ 1 ช่ือ และ
ตองมีผูรับรองไมนอยกวา 2 ทาน ขอเชิญครับ 

 
นายชูเกยีรติ สุพรรณวงค ผมขอเสนอช่ือ  นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์  เปนรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายสามารถ  มณีนิล 
    2.นายกูเกียรติ บุญกอเกื้อ 
 
นายวิรัตน มุกดาสนิท ผมขอเสนอช่ือ  นายพีระพงษ  จริตงาม  เปนรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายเกษา  เกิดผล 
    2.นายวินัย  มีลาภ 
 
นายทเนตร  ถนอมวงศ มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นควรใหดํารงตําแหนงรองประธานสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯ   หรือไม ขอเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม   ไมมีทานใดเสนอช่ือผูสมควรดํารงตําแหนงเพิ่มอีก 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน ครับ มีการเสนอ 2ทาน 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตําแหนงรองประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ดังนี ้
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  1.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
    2.นายพีระพงษ จริตงาม 

เราก็ตองทําการเลือกโดยการเขียนช่ือลงบนกระดาษท่ีเจาหนาท่ีแจกใหครับ 
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นายทเนตร ถนอมวงศ ลงคะแนนเสร็จแลวตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา 2 ทาน มาทําหนาท่ีเปนพยาน 
ประธานสภาฯ   และนับคะแนน 

1.นายวิรัตน  มุกดาสนิท 
    2.นายยรรยงค  ขวัญยืน 

ประกาศผลการนับคะแนน มีผูไดคะแนน ดังนี ้
    1.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์  ไดคะแนน  5 คะแนน 
    2.นายพีระพงษ  จริตงาม      ไดคะแนน  6  คะแนน 
    มีผูไมประสงคลงคะแนน 1 ทาน 

จึงสรุปไดวา  นายพีระพงษ  จริตงาม  ไดรับเลือกเปนรองประธานสภาเทศบาล
ตําบลบานนา  

 
ท่ีประชุม   รับทราบ 
  
    3.3 การเลอืกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา เชิญทานเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ   ช่ัวคราวช้ีแจงรายละเอียดข้ันตอนดําเนินการ ครับ 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554   
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  ขอ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ิน  ใหนําความในขอ 8 มาใชบังคับ

โดยอนุโลม   เมื่อสภาทองถ่ินมีมติเลือกเลขานุการทองถ่ินแลว  ใหเลขานุการ
สภาทองถ่ินช่ัวคราวพนตําแหนง 

ขอ 18 ใหสภาทองถ่ินเลือกพนักงานหรือขาราชการสวนทองถ่ินของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน ท้ังนี้ใหคํานึงถึงความรูความสามารถอันจะเปน
ประโยชนตอสภาทองถ่ิน ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เมื่อทราบระเบียบแลว ตอจากนี้จะเปนการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกสภาเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นสมควรให ดํารงตําแหนงรอง

ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา โดยใหเสนอคนละ 1 ช่ือ และตองมีผูรับรอง
ไมนอยกวา 2 ทาน ขอเชิญครับ 

 
นายสามารถ มณีนิล  ผมขอเสนอช่ือ  นายชูเกียรติ สุพรรณวงค  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาเทศบาล  โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายกูเกียรติ  บุญกอเกื้อ 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 
นายเกษา เกิดผล  ผมขอเสนอช่ือ  นายวิรัตน  มุกดาสนิท  เปนเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมาชิกสภาเทศบาล  โดยมีผูรับรอง  ดังนี้ 
    1.นายวินัย  มีลาภ 
    2.นายพีระพงษ  จริตงาม 



๘ 
 

นายทเนตร  ถนอมวงศ มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือบุคคลท่ีเห็นควรใหดํารงตําแหนงเลขานุการสภาฯ อีก 
ประธานสภาฯ   หรือไม ขอเชิญครับ 
 
ท่ีประชุม   ไมมีทานใดเสนอช่ือผูสมควรดํารงตําแหนงเพิ่มอีก 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ลําดับตอไปเปนการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา มีการเสนอ 2 ทาน 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา ดังนี้ 
เลขานุการสภาฯช่ัวคราว  1.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
    2.นายวิรัตน  มุกดาสนิท 

เราก็ตองทําการเลือกโดยการเขียนช่ือลงบนกระดาษท่ีเจาหนาท่ีแจกใหครับ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ลงคะแนนเสร็จแลวตอไปขอเชิญทานสมาชิกสภา 2 ทาน มาทําหนาท่ีเปนพยาน 
ประธานสภาฯ   และนับคะแนน 

1.นายกูเกียรติ  บุญกอเกื้อ 
    2.นายนายเกษา  เกิดผล 

ประกาศผลการนับคะแนน มีผูไดคะแนน ดังนี้ 
    1.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค  ไดคะแนน  6 คะแนน 
    2.นายวิรัตน  มุกดาสนิท      ไดคะแนน  5  คะแนน 
    มีผูไมประสงคลงคะแนน 1 ทาน 

จึงสรุปไดวา  นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค  ไดรับเลือกเปนเลขานุการสภาเทศบาล
ตําบลบานนา  

 
ท่ีประชุม   รับทราบ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ เราจะพักรับประทานอาหารเท่ียงนะครับแลวจะเขาประชุมตอเวลา ๑๓.๐๐ น. 

ประธานสภาฯ   ครับ เชิญพักรับประทานอาหารครับ 

 

พักรับประทานอาหาร เวลา ๑๒.๐๐ น. 

เร่ิมประชุมตอ เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 
ระเบียบวาระท่ี 4 เร่ือง การกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับหลังจากพักการประชุมแลวก็จะประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องกําหนด 
ประธานสภาฯ สมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ขอเชิญทานปลัดเทศบาล ชวยช้ีแจงดวย

ครับ    
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทาน ในสวนการกําหนดสมัยประชุมสภาฯ 
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา  ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แกไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี 14)    พ.ศ. 2562 

มาตรา 24 ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญส่ีสมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรก
และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปใหสภาเทศบาลกําหนดสมัยประชุมสามัญ



๙ 
 

สมัยหนึ่งๆ ใหกําหนดไมเกินสามสิบวัน แตถาจะขยายเวลาออกไปจะตองไดรับ
การอนุญาตจากผูวาราชการจังหวัด 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
พ.ศ.2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  ขอ 21 การกําหนดจํานวน
สมัยประชุมสามัญประจําป ระยะเวลาและวันเริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจําปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจําปของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ิน
นําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจําปสมัยแรกของแตละป โดยใหนําความในขอ 
11 มาใชบังคับโดยอนุโลม 

ถาเปนการประชุมสภาสมัยสามัญของป 2564  จํานวน 4 สมัย  คือ 
สมัยแรก สมัยท่ี 2  สมัยท่ี 3 สมัยท่ี 4 มีการกําหนดการประชุมอยางนอยไมเกิน 
30 วัน และใหกําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยแรก ประจําป 2565  
เนื่องจากเดือนนี้เปนเดือนพฤษภาคม 2564  จนถึงธันวาคม 2564 เวลามัน
จํากัดในสวนของผมท่ีเกี่ยวของในงานสภาฯ งานท่ีรับผิดชอบของสํานักปลัด มี
เจาหนาท่ีและหัวหนาสํานักปลัดท่ีคอยดูในรายละเอียดใหเบ้ืองตนผมเองก็ดูใน
รายละเอียดใหก็ข้ึนอยูกับประธานสภาหารือกับสมาชิกสภาฯ กําหนดสมัยประชุม
สภาฯ แตก็ไดเตรียมไวคราวๆเด๋ียวลองหารือกันนะครับ ท่ีเตรียมไวแลว สมัยแรก 
สมัยท่ี 2 สมัยท่ี 3 สมัยท่ี 4 และสมัยแรกของป 2565 เชิญทานประธานสภาฯ 
ปรึกษาหารือกับสภาฯไดเลยครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ผมก็ตองยอมรับวาผมเปนมือใหม ผมก็ตองขออนุญาตใหทานปลัดเทศบาลชวย 
ประธานสภาฯ   วาจะกําหนดอยางไร เชิญครับ 
 
นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ขออนุญาตทานประธานสภา และทานสมาชิกสภาทุกทาน ตัวรางท่ีเจาหนาท่ี
ปลัดเทศบาลตําบลบานนา เตรียมไวให ผมขออธิบายอยางนี้นะครับ ท่ีจะใหสภาเห็นชอบ ดังนี ้
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 12 พฤษภาคม – 10 มิถุนายน 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 วันท่ี  15 กรกฎาคม – 13 สิงหาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 วันท่ี  15 กันยายน – 14 ตุลาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 วันท่ี 15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม 2564 
    กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565 
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 17 มกราคม – 15 กุมภาพันธ 2565 

ก็ขอใหทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ หารือวาจะมีมติตามนี้หรือจะ
แกไขเปล่ียนแปลงหรือมีขอเสนออยางอื่นก็แลวแตท่ีประชุมครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ ทานปลัดเทศบาล ท านสมาช ิกสภาท ุกท าน  ผมนายพ ีระพงษ   จร ิตงาม 
สมาชิกสภาฯ สมาชิกสภาฯ ตามท่ีกําหนดไวเทาท่ีดูก็มีความเหมาะสมดี เพราะวาในสมัยแรกก็

ตองใหทางผูบริหารมาแถลงนโยบายกอนสมัยประชุมตอไป ก็จะเปนการทําราง



๑๐ 
 

งบประมาณประจําป ก็จะตองสอดคลองกัน ตรงนี้ก็ตองข้ึนอยูกับปลัดเรื่องการ
ทํารางงบประมาณวามันจะติดขัดอะไรหรือเปลามันจะรวดเร็วหรอืวามันจะชาไป
ทางนี้ก็ตองข้ึนอยูกับทางเจาหนาท่ีของเทศบาลอีกสวนหนึ่งแตถาเจาหนาท่ีบอก
วาไมมีปญหาทําทันอยูแลว เราพิจารณาในวาระท่ี1,2,3,4 ทันเวลา ผมก็
เห็นสมควรดวย ผมก็ขอนําเสนอวาเห็นดีเห็นชอบดวย ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาทานใดจะเสนออีกหรือไมครับหรือจะเห็นชอบตามท่ีทานปลัดเทศบาล 
ประธานสภาฯ ไดเสนอรางสมัยประชุมสภามาครับ ถาไมมีสมาชิกทานใดเสนอครับผมก็จะสรุป

สมัยประชุม ดังนี้  
กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ ประจําป ๒๕64 

    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 12 พฤษภาคม – 10 มิถุนายน 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 วันท่ี  15 กรกฎาคม – 13 สิงหาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 วันท่ี  15 กันยายน – 14 ตุลาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 วันท่ี 15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม 2564 
    กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565 
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 17 มกราคม – 15 กุมภาพันธ 2565 
  ผมก็จะขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควรกําหนดสมัย

ประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนาตามนี้  ขอเชิญยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ประจําป              

๒๕64 ดังนี้ 
กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ ประจําป ๒๕64 

    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 12 พฤษภาคม – 10 มิถุนายน 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 วันท่ี  15 กรกฎาคม – 13 สิงหาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 วันท่ี  15 กันยายน – 14 ตุลาคม 2564 
    สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 วันท่ี 15 พฤศจิกายน – 14 ธันวาคม 2564 
    กําหนดสมัยประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2565 
    สมัยสามัญ  สมัยแรก วันท่ี 17 มกราคม – 15 กุมภาพันธ 2565 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองอื่นๆ  
นายทเนตร  ถนอมวงศ  ครับในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกหรือไม 
ประธานสภาฯ ครับ  ถาไมมีผมในฐานะประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา ก็ขอขอบคุณทาน

ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาทุกทาน ท่ีเขารวมประชุมในวันนี้ สําหรับวันนี้กระผม
ขอปดประชุมสภา ครั้งแรกประจําป 2564 ในวันจันทร ท่ี 3 เดือน พฤษภาคม 
พ.ศ. ๒๕64 ผมขอปดประชุมครับ 

 
ปดประชุม  เวลา 13.30 น. 
 
 
 



๑๑ 
 

(ลงช่ือ)    ชูเกียรติ  สุพรรณวงค       ผูจดรายงานการประชุม 
            (นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค) 
    เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
  (ลงช่ือ)    ทเนตร  ถนอมวงศ        ผูตรวจรายงานการประชุม 
   (นายทเนตร  ถนอมวงศ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๒ 
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